

# ELLENZÉKI HIRLAP

## Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre .....	4 „
Negyed évre .....	2 „

## Felelős szerkesztő:

**BRANKOVICS GYÖRGY.**

## Társzerkesztő:

**GYENESI EMIL.**

Szerkesztőség: Deák-utca 8. szám alatt  
Kiadóhivatal: Király-utca 1. „

Hirdetések mérsékelt díjszabás szerint.

## Az általános sztrajk és a társadalom!

»Nálunk mindenki benne él a közéletben: a munkás ettől várja jobb sorsát, a kereskedő üzlete felvirágzását; a tudományak ez ad a vállára szürnyat, vagy lábára láncot; az alkotmányos szabadságnak ez képezi védő bástyáját; a jellem ebben edződik acéllá vagy olvad salakká; ennek saját kultusza, saját dogmája és saját költészete van!«

A közélet saját kultuszának dogmájának s költészetének a korszellem adta eszmék adják az alapot s ezek az eszmék megvalósulnak, megtestesülnek még akkor is ha a fejedelmek s a kormányok hadseregei, s a társadalomnak legvagyonosabb osztályai tüzzel, vassal, avagy pénzzel igyekeznek is a megtestesülést megakadályozni, mert a korszellem mindezeknél hatalmasabb!

Mikor a francia közélet az »Egyenlőség, a szabadság és testvériség!« dogmáját írta a zászlajára, mikor a mindennél hatalmasabb közvélemény ennek a dogmának az ígeit hirdette: hiába intézett ellene a hatalom összes fegyveres erőivel rohamokat, az ige testté lön.

A huszadik század közéletének a

dogmája két szóból áll s így hangzik »Jogot a népnek!« Első sorban: »Általános, egyenlő titkos választói jogot!«

Ennek a közéleti dogmának a megvalósulását sem fogja megakadályozhatni senki és semmi, mert a korszellem eszméjének a szülőtte ez a dogma.

Ma már senki sem csodálkozik azon, hogy Franciaországban az »Egyenlőség, szabadság és testvériség« harcossai barikádokat emeltek s véres harcok árán jutottak győzelemhez!

Ne csodálkozzanak tehát azon se hogy az »Általános egyenlő s titkos választói jog« hívei általános sztrajkba lépnek a népjogok kiküzdése érdekében.

Hogy meddig fog tartani az általános sztrajk: azt előre nem lehet meghatározni. De tartson bármédig a bátor küzdőket, a sztrájkoló munkásokat támogatni kell ebben a küzdelemben mindenkinek, aki benne él a közéletben, támogatni kell Ujpest társadalmának is!

Nem arról van szó, hogy barikádokat emeljenek, hogy rendőrök kardjai, a csendőrök és a katonaság szuronyai elé álljanak, hanem arról, hogy a sztrájkoló munkások gyermekei éhezni ne engedjék, addig, amíg a népjogokért az általános sztrajk tartani fog.

Ujpest város hatóságának és képviselőtestületének, amely kétezer koronát szavazott mege czélra, kövesse mindenki példáját! Mozduljon meg az egész társadalom s áldozzon mindenki tehetsége szerint azon az oltáron, amely »Népjog« oltára, s amely közül a sztrájkoló munkások gyermekei segítségért esedeznek!

Elevenüljön föl minden alvó erő, kötelességének tudatára ébredjen minden ember, mert ha mint nemzet még egy második ezredévig élni akarunk: akkor mindent el kell követnünk, hogy Magyarországon a becsületérzés, s a munka társadalmába kerüljön fölül; hogy abból, amit adóban fizet, a saját békesége, gyermekei jövője s tüzhelyének áldása gyarapodjék és hogy hazakerüljön ismét az elveszett bizalom, amelynek szava arany és ezüst!

»Ha gyűlölik egymást az emberek: gyűlölik a hazát, az Istent a királyt!« mondja Jókai.

De megfordítva is áll a dolog!

*Ha szeretik egymást az emberek: szeretik a hazát, az Istent, a királyt!*

Mutassuk meg tehát valamennyien, hogy szeretjük a jogaikért küzdő munkásainkat s az általános sztrajk idejében részesítsük kellő támogatásban a gyermekeiket! *Brankovics György.*

## TÁRCA

### Az ujpesti függetlenségi kör jelentése az 1912. évről.

Másfél év alatt másodszer vagyunk abban a helyzetben, hogy beszámoljunk működésünkről s ide álljunk a tagok összesége elé, vizsgálat tárgyává teendő, vajjon az előlegezett bizalmat kiérdemeltük-e s a reánk ruházott köteleességeknek híven és becsületesen tettünk-e eleget?

Bár ennek a megállapítására a tisztelt közgyűlés illetékes, szabadon mégis annyit kijelentenünk, hogy erőnközl és tehetőségünkből kifolyólag igyekeztünk megtenni mindazt, amit az országos és községi politika váltakozó eseményei kötelességünkkel rótt reánk; azonkívül iparkodtunk a Kör adminisztrációjában a rendet és pontosságot is meghonosítani.

Mint hogy működésünk három irányban terjed ki, jelentésünket is három részre osztva terjesztjük a n. t. közgyűlés elé.

#### I. rész. Országos politika.

Mint tudjuk, az elmúlt év politikai élete a véderőjavaslatok jegyében indult meg. Ezen törvényjavaslatok súlyos pénz- és

véraldozatokat követeltek az országtól. A javaslatok ellen felzúdult a nemzet minden rétege, akcióba léptek az összes politikai pártok és egyesületek, társultak az ország-házban helyet foglaló ellenzék pártok s hónapokon át folytatott kemény harccal — minden parlamentáris eszköz felhasználásával — igyekeztek ezen törvényjavaslatoknak törvényerőre való emelkedését megakadályozni.

S akkor, mikor úgy látszott már, hogy az ellenzék pártok nemes és elszánt küzdelmét siker fogja koronázni, a véderőjavaslatok a további parlamenti tárgyalások elől visszavonattak, — előáll gróf Tisza István hízelgők s a házszabályok, törvények és az alkotmányos rend durva megsértésével, valamint a nép százezrei által törvényalkotásra küldött képviselőknek rendőrök által történt kihurooltatása után néhány perc alatt megszavaztatta ezen hirhadt véderőtörvényjavaslatokat.

Az ellenőrzésre hivatott opposzió kizárásával, szűk családi körben, még számos olyan törvényeket hozott a munkapárti többség melyek mindegyike többé-kevésbé sérelmes az ország népére.

A nemzet alkotmánybiztosította ellentállási jogának konfiskálása, az országgyűlésre küldött képviselőknek a parlamentből történt kihurooltatása és kizárása óriási felháborodást keltett az országban.

Ezen, a magyar alkotmányos életben eddig páratlanul álló eseményekkel szemben megmozdult az egész ország népe. Milliók és milliók tiltakoztak a hatalom durva és kvalifikálhatatlan eljárásával szemben. A nép tiltakozásában mi is kivettük a részünket.

Junius 16-án a rákospalotai parkvendéglő helyiségében tízezernyi nép részvételével tartottunk népgyűlést, melyen tiltakoztunk a hatalom brutalitása és törvénytörései ellen. Dr. Héderváry Lehel kerületünk képviselője, Décsy Zoltán, Förster Aurél, Palugyai Móricz, Kovácsy Kálmán, a küzdő ellenzék kitűnősegei ismertették a helyzetet, s lelkes beszédekben hívták fel a jelenlevő polgárságot és munkásságot a kormány elleni élet-halál harcra.

Ezen népgyűlés jelentőségét azon körülmény is emelte, hogy itt volt először alkalmunk bizonyosságot tenni demokratikus érzelmeiről, a kinyilatkoztatni, hogy lelkes híve és követője az általános, egyenlő és községenkénti titkos választói jognak.

A parlamenti harcokból kifolyólag, — szeretett országgyűlési képviselőnk tiszteltére — a nemzeti küzdelemben tanusított férfias és bátor magatartásáért október 8-án megszabású társnagycsatorát rendeztünk, melyen ugyancsak részt vett Décsy Zoltán orsz. képviselő, valamint Zlinszky István a dabasi kerület népszerű képviselője. E két

## Pártügyek.

**Választmányi ülés.** Az újpesti függetlenségi kör f. hó. 19-én Pohl Károly elnökleltu alatt látogatott választmányi ülést tartott.

Napirend előtt elnök szép szavakban emlékezett meg a közelmúltban elhunyt Máty János körtagról, kinek emléke jegyzőkönyvileg megörökítetteti rendeltetett.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hiteltelítése után Korányi Jenő alelnök emlékezett meg a budapesti törvényszék előtt folytatott Lukács-Décsy perrel. Hatásos szavakban méltatta Décsy Zoltán hazafiasságát, férfias bátorságát. Az ő elítéltetése — ugymond — a mi büszkeségünk. Mert ebben az ítéletben — bár a verdikt ránézve marasztaló is — mégis ő maradt felül — s az erkölcsi elítéltetés azokat érte, akiknek hatalma az erkölcsletelenség, a korrupción alapozik. Indítványára Décsy Zoltánhoz üdvözölő irat intéztetett.

Március 15-én tartandó ünnepély rendezésére egy 7 tagú bizottság küldetett ki.

A községi választások előkészítésével az elnökség tisztelt meg,

Uj tacokul bizteltettek: dr. Sándor József u. gróf Károlyi kórház igazgató főorvos, Mazol Emil közjegyzői segéd, Kunis Gyula isk. igazgató, Bucsay József háztulajdonos, Guttmann János asztalosmester, Deut-el Mór háztulajdonos, Tanos Imre tisztviselő.

Végül a 11 tag által benyújtott s egy tag ellen irányuló kizárás iránti indítvány tárgyalatott. Végül folyómain azonban egyelőre visszavonattott s így több tárgy hiányában az ülés véget ért.



kiváló politikusnak itt elhangzott beszéide felénk irányította az egész ország érdeklődését.

Décsy Zoltán orsz. képviselő körünkben való ismételt megjelenésével Újpest város és független polgárai iránt érzett szives érdeklődéséről és meleg rokonszen vérol tett bizonyosságot.

Dr. Héderváry Lehel, kerületünk orsz. képviselőjének Gödöllőn tartott beszámolóján is nagyszámban vettünk részt. Ez alkalommal is a küzdő ellenlék számos kiváló tagját üdvözölhattuk kerületünk székhelyén, köztük gróf Károlyi Mihály, Zlinsky István, Justh János stb. országgyűlési képviselőket, kiknek mindegyike lelkes és hazafias beszédet intézett a beszámolóra összegyűlt polgársághoz.

Pestszegye ellenléki alispánjának Fazekas Ágostonnak közszolgálatának 30 ik évfordulója alkalmával rendezett ünnepségből körünk is kivette a részét. November 22-én Fazekas Ágoston alispánt körünk tiszteletbeli tagjává választottuk, s az erről szóló díszoklevelet Dr. Héderváry Lehel képviselőnk vezetése alatt küldöttségileg adtuk át az ünnepeltnek.

December 4-én népies értekezletet tartottunk, mely alkalommal dr. Héderváry Lehel képviselő ismertette az akkori politikai helyzetet. Behatóan foglalkozott a háborúval, valamint az akkor aktuálisabb vált, mozgósítás esetére szóló kivételes törvé-

## Városi ügyek.

A város gazdálkodásának mérlege. A polgármester szigorú utasítást adott ki a számvérvőségnek, hogy a város 1912. évi számvérvőségét mielőbb készítse el, hogy így a képviselőtestületnek módjában álljon a város múlt évi gazdálkodásáról mielőbb meggyőződést szerezni. — A számvérvőség a naplót már lezárta, s dolgozik a számadások összeállításán. — Érdekes, hogy a városnak a mellett, hogy minden kötelezettségének a múlt évben eleget tett 176.871 korona készpénz maradt az év végével. — A minden vonalon keresztül vitt szigorú takarékoság eredménye ez a nagy összegű pénzmaradvány, melynek nagyobb részét a polgármester a takarékpénztárakban helyezteté el.

Fontos javaslatok a képviselőtestület előtt. A városi tanács igen fontos javaslatokon dolgozik, melyek legközelebb a képviselőtestület elé kerülnek. Ezek a javaslatok a szervezési szabályrendeletnek a törvény rendelkezése szerinti módosítása, a tisztviselő-kifizetési osztályba sorozása az új nyugdíj szabályrendelet megalkotása és a családi pótlékról szóló szabályrendelet. Ezenkívül a tanács elő fog terjesztetni, hogy Újpest városának *hiny és milyen* tisztviselőre van szüksége; javaslatot fog tenni az ideiglenes alkalmazottak jogviszonyára, a szolgák számá és illetményére vonatkozólag. — A javaslatok terjedelmes indoklás készül, s a polgármester gondoskodik róla, hogy azt idejekorán a városi képviselők kézhez vehessék. A tanácsnak az a törekvése, hogy e javaslatok betervezése után a tisztviselői és személyzeti kérdések egyszer s mindenkorra véglegesen rendeztessenek.

Rendkívüli államsegélyt kér a város. A

nyelkek, melyről kétségtelenül megállapította, hogy ezeknek törvényerőre való emelkedése újabb hathatós eszközt ad a hatalom kezébe, a nemzeti akarat megnyilatkozásának elfojtására.

Majd áttért a helyi politikára s általános figyelemmel kísért beszédben foglalkozott a jelenlegi rendszer működésével, s megjelölte azt az irányt, melyben pártunknak a jövőben haladni kell, hogy azt a befolyást, mellyel a város irányításába jelenleg befolyunk, a jövőben is megtarthassuk.

Az értekezlet képviselőnk előadásáért köszönetet, politikai magartatásáért pedig egyhangulag bizalmat szavazott s biztostotta őt a párt szeretetéről, meleg rokonszenzérol.

Régi szokásunkhoz híven, az elmúlt évben is társasvacsora keretében ünnepelték 1848 március 15-ét, melyen az ünnepi beszédet ismét dr. Héderváry Lehel képviselőnk tartotta és testületileg vettünk részt október 6-án az aradi 13 vértanu emlékére a róm. kath. templomban megtartott gyászisteni tiszteleten.

A fentiekben merült ki tevékenységünk az országos politika terén. Ennél több köteletség reánk nem hárult, mivel az elmúlt év nagy politika harcain leginkább a ország-ház belső területein folytak le.

Folyt. köv.

belügyminiszter a városok államsegély összegét részben a pótdóra való tekintettel, részben pedig a város által teljesített állami feladatok figyelembe vételével állapította meg. Miután annak idejében a papíronson lévő 38%-os pótdó lett kimutatva: Újpest kevesebb államsegélyhez jutott, mint jutnia kellett volna. ha a pótdó százaléka egyenesen és ösztönként beállítatik a költségvetésbe, s ha közigazgatásunk kiadásai a kölcsönvett összegből nem fedeztettek volna. Így történt, hogy Újpest évenként csak 22.000 K államsegélyben részesül, míg kisebb és nagyobb bíró városok nagyobb összeget kapnak. Dr. Miklós Antal h. polgármester most feltárva a belügyminiszter előtt e körülményeket — rendkívüli államsegély iránt folyamodott a város részére.

## Iparügyek.

A városi tanács mint I. fokú iparhatóság Brüder Armin szabó mestert segédjének az Ipartestületen való be nem jelentése miatt 40. kor. pénzbüntetésre ítélte. — Sziebold Adám asztalos mestert, mert tanoncot ipariskolába nem járatta 10. kor. pénzbüntetésre ítélte. — *Iparigazságványt nyertek:* Dargács Ignác szabó, Adám Ábrahám és Milohó András mészáros; Dúry Lajos cipész; Kolozsváry Sándor asztalos; Varga István szabó; Veinberger Jakab sütő; Kopper Adolf lakatos és vasestergályos; Merlinger Ábrahám borbély; Spikavics József cipész; Györfly Wolf fémárnygyár; Nagy István hentes; Fekete Ignác kőműves m. — *Iparukat beszüntelték:* Hihlik Ódon asztalos; Adám Ábrahám mészáros; Klein Mánó lakatos; Kántás István cipész; Kupi János asztalos; Lindinger Józsefné borbély Tiszti Gyula csizmadia; Dúser János cipész; Túri Ferenc cipész; Farkas József, Szabó István asztalosok; Adorján Sámuel cipőfelsorékszész; Ott Frigyes lakatos; Michló András mészáros; Kohn és Goldfinger bádósok; Várady Mihály szabó.

Az újpesti Ipartestület f. é. március hó 16-án d. u. 2. órakor tartja meg a Király-u. 3. sz. a. h. helyiségében 28 ik évi rendes közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő:

1. Évi jelentés az ipartestület 1912. évi működéséről.
  2. Az 1912. évi zárszámadások előterjesztése és a felmentvény megadása.
  3. Az 1913 évi költségvetés megállapítása.
  4. Elnök, továbbá az előjáróság 14 rendes és 12 póttagjának, a számvizsgáló bizottságnak 1 rendes és 1 póttag választása 3 illetve 1 évre.
  5. Indítványok.
- A szavazók névlajstroma f. évi. március hó 3—13-ig közzemlére van kitéve, az esetleges észrevételek az időn belül jelentendők be az elnökségnek.

**Felhívás.** Budapest környéke iparterjesztő egyesület, mint a Magyar Védő Egyesület kiegészítő osztálya megkezdte szervezési előmunkálatait. Az ötös bizottság ezután kéri föl mindazon érdeklődőket, kik ezen szervezési munkálatokban résztvenni óhajtanak, hogy a kiküldendő bizottságot, kik hivatalos lesznek egy a gyárosokat, valamint társadalmi egyesületeink vezetőségét és társadalmi előkelőségeinket felkeresni és azokat kitűzött hazafias önelnökké megnyerni — mielőbb összeállítsuk.

1832. millió korona ment ki a múlt esztendőben ipari cikkekért külföldre, e lesújtó nagy szám elég világosan beszél.

Hazafias kötelességet teljesít tehát mindenki, ki mozgalmuk előkészítő munkájában részt vesz, s a magyar ipar megvédéséhez segítségket nyújt. Tömörüljünk tehát a honi ipar szobá jövőkének megteremtésére.

Érdeklődőket kérjük a következő címek egyikénél mihamarabb jelentkezni, vagy az ipartestületben minden szerda d. u. 6 órakor tartandó értekezletünkön megjelenni. Korányi Jenő bizotts. elnök. telefon 44-15. Arzst József telefon 87-81. és 154-99.

## HIREK.

— Személyi hírek. Dr. Fagyasz Gyula városi tisztviselő orvos megbetegedett s kénytelen volt gyógykezelésért céljából Póstyánba távozni. A h. polgármester az 1908. évi 38. t. czben gyökerező jogainál fogva a beteg tisztviselő orvos helyettesítésével *Hédervári Ernő* gyakorló orvost bízta meg.

— A fegyelmi vizsgálat megkezdése. Dr. Zolnay Jenő vármegyei tisztviselő értesítette a h. polgármestert, hogy a fegyelmi eljárás dr. Ugró Gyula és társai ellen f. é. február hó 22-én kezd meg. A h. polgármester gondoskodott, hogy egy üres szoba álljon a főügyész rendelkezésére s hogy az iratok is kéznél legyenek.

Felsőkereskedelmi iskolát kérünk Ujpesten. Az ujpesti Közművelődési Kör, mely annak idején sikeres mozgalmat indított az ujpesti gimnázium érdekében, ma társadalmi mozgalmat indított egy felsőbb kereskedelmi iskola létesítése tárgyában. E célból értekezletre hívta össze az ügy iránt érdeklődőket. Az értekezlet f. hó 20-án a kör helyiségében meg is tartott, mellyel lapunk jövő számában fogunk foglalkozni.

— A villamos vasutak bevételje. A budapesti közúti villamos vasut 1912-ben 23 millió 724,640 személyt szállított és 17 millió 407,208 koronát ért be. Ezen összegből Ujpest városának 1000 K haszonrészesedést kapott. A BÚR. vasut 1912-ben 9 millió 549,982 személyt és 218,456 tonna teherárut szállított. A személyszállítás után 1.245,607 koronát, a teherárut után 277,529 koronát s így összesen 1.523,136 korona bevételt ért el tisztán Ujpest közönségétől. Ebből haszonrészesedés fejében 16,105. koronát fizetett Ujpest városának.

— A bor ellenőrző bizottság, melynek László Endre, Aczél Károly, Zsornai János Perich Károly, id. Komjáthy Gyula, dr. Szabó Béla, Vuuk Lajos és dr. Kovács Nagy Lajos a tagja, már megkezdte a működését s elhatározta, hogy a legszigorúbb vizsgálatot veszi fogannatba s vizsgálatu a kávéházakban eladás alá kerülő zárt palackokra is kiterjeszti.

— Kertészeti telep létesítése. A városi háza a h. polgármester elnöklése alatt az iskola igazgatók részvételével értekezletet tartottak, melynek tárgya az volt, hogyan lehetne Ujpesten az iskolás gyermekek számára kertészeti telepet létesíteni. Az ügy előadója *Richnovsky Gyula* földművelésügyi miniszteri segédhivatali igazgató volt. Az értekezlet elhatározta, hogy a városotl területet s a földművelésügyi miniszteritől támogatást fog kérni. A telepen az iskolás gyermekek részére ingyenes kertészeti tanfolyam rendezetnék be. Az eszme célszerű és hasznos, a megvalósítása kívánatos.

— A korlátlan italmérések számainak felemelése. Ujpesten eddig az italmérési engedélyek száma 160-ban volt megállapítva, a pénzügyi igazgatóság a pénzügyminiszter rendeletéből, arról értesítette

Ujpest város tanácsát, hogy az italmérési engedélyek számát 180-ra emelte.

— Merzon Miksa, a csodaművész. A Lujza Leányegyesület által folyó hó 16-án rendezett művészeti hangverseny, ha anyagiilag nem is, de erkölcsileg fényesen sikerült. A városi háza dísztermében nem nagyszámú, de előkelő közönség élvezte és csodálta meg a 14 éves *Merzon Miksa* zongorajátékát, aki Chopin „Polonais”, Tauszig „Zigeuner Weisen” és Liszt „Rapsodie Espagnol” c. zeneműveit igazi művészi bravúrral játszotta els a viharos tapsok mindaddig nem csitulnak el, amíg műsorát egy-egy ráadásal meg nem töltötte. A közönség lelkesedését legjobban bizonyítja az, hogy a közönség egy része — az utolsó ráadásnál, amely Merzon saját szerzeménye volt — a zongorához tödült, hogy közvetlen közel láthassa kezeinek, ujjainak csodás technikáját. — Remekül játszotta el hegedűjén *Remley Matild* zongorakísérete mellett *Vieuxtemps* „Fis moll concertjét” *Martingánóné Czeising Jolán*, s nagy műveltséget nyújtott *Fodor Margit*, aki *Gubler Vilmosnak*, a Nemzeti zenede tanárának zongorakísérete mellett a „*Heroide Salome Ariát*” *Missonettől*, a „*Verborgenheit*”, c. dalt *Wölfel és a „Hoffmann meséit” Offenbach* től szép, higgan csengő s a magasban is finom hangzával énekelte el. *Martingánóné és Fodor Margitot* ismételtlen kihívták a közönség tiszai az emelvényre, ahol szép virágokból nyújtották át nekik.

— Mindenki érhet baleset! Ennek következtében mindenkinek jó lesz tudnia, hogy az Ujpesti-rakospalotai Mentő Egyesület új Otthona az Apponyi Albert-utca 36 számú volt Kőrösi fa e házban van s hogy a mentők telefonjunkt száma 61-47.

— Itt a példa, kövessétek! *Elsner Rezső* és társa vezérrel gyárca t igazgatósága elhatározta, hogy az általános sztrájk turto ma alatt is fizetni fogja a munkásait.

— Halálózás *Medveczky Dezső*nek, Medveczky D. nyug. városi jegyző és István-téri dobánytörzsdés felügy. 39 éves korában elhunyt. Jóanyka szerető híves férdehatatlan kenyérkereső társ volt. A békeanyagnal lebegjen porai fölött.

— Közös hadügyminiszteri megrendelés Ujpesten. A közös hadügyminiszterium elhatározta, hogy hordozható fabarrakkal látja el az őszi gyakorlatok táborozások alkalmával a hadsereget. Ilyen hordozható 250 fabarrak elkészítésére *Ehrwald László* fakeskedő cég kapott a közös hadügyminiszteritől megrendelést, ami nemcsak iparúrosunknak a tekintélyét emeli, hanem a munkarékülkü a munkások javára szolgál.

— Néprajzi és ipari mozgalmak. Ujpesten február hó 13 tól 19-ig született 38, meghalt 25, házasságot kötött 13 pár. — Iparengedélyt kapott 5, iparát beszüntette 4 s mozgószínház építési engedélyt kapott 2 egyén.

### Testületek. Egyletek.

Az ujpesti városi szolgák és tűzoltók önképzőköre *Dömök Gyula* elnöklése mellett tartotta meg második évi rendes közgyűlést, amelyen a szokásos jelentések arról tanusdtkak hogy a kör szépen fejlődik, amelyben már is 44 rendes és 127 pártoló tagja van. Letlári vagyona 1384 K s készpénze 1212 K. Ez alkalmossal a kör következőleg választotta meg tisztikarát: *Dömök Gyula* elnök, *Blumenthal Mór* alelnök, *Hevler Mihály* jegyző, *Kutona József* pénztárnok, *András János*, *Szász István* ellenőrök, *Filpó György* házgyár, *Lauffer István*, *Morvai Ferenc* könyvtárnok. Ezenkívül Tanács Dezső, az „Ujpesti Hírlap” szerkesztője örökös díszelnökké, *Wolfner Tivadar*, *Klikár Adolf* és *Szilágyi Pál* dísztaggá választott meg.

### Irodalom. Művészet. Színház.

— Az Ujpesti Népszínház mult hetének történetét ezüst lapra aranyszínű betűkkel kellene írunk. Thalia temploma, a diadalnak színhelye volt a mult héten. Hétfőn *Sztreghy Gyula*, a közönség kedvence, mint „*Limonádé ezredes*” lépett föl újra s olyan szívélyes fogadtatásban részesült, a mely vltószínűleg mindenkorra vissza fogja őt tartani attól, hogy — szabadságra menjen.

Kedden „*Mongodin ur feleségében*”, e kitűnő francia bohózatban *Krémer Jenő* *Mongodin* komikus szerepében aratta le az este babérait. Szerdán és csütörtökön „*A kedves Augustin*”. Fall Leo operettje került színe, a melyben *Krémer*, *Hegyi Lili*, *Balogh*, *Bákessy*, *Gergely*, *Vakár*, *Somossy René* babizonnyították, hogy művészi játékka a győnye operettekét is győzelemhez lehet juttatni.

A pénteki és szombati előadások, ünnepi előadások valának. A színeszet magyar muzsája: *Küry Klára* az „*Erdészleány*” czimszerepében bővölte el ismét az ő páratlan kedvességével, élénkségével és tökéletes művészi játékaival a közönséget, — a mely zafóllásig megtöitötte a színházat, s a mely négyezerötázor a lámpák elé hívta a művésznőt, a kinek méltó partnerei valának *Josephine grófnő* szerepében mint vendég *Sugár Aranka*, *József eszázár* szerepében *Gergely*, *Walpert* szerepében *Sztreghy*. Szombaton a „*Baba*” szerepében agyanosak *Küry Klára* lépett fel, erről azonban már csak a jövő számunkban emlékeztetünk meg.

A jövő hét műsora:

Vasárnap d. u.	„ <i>Kedves Augustin</i> .”
	este „ <i>Sárga csikó</i> ”
	<i>Küry Klára</i> felléptével
Hétfőn	„ <i>Vasgyáros</i> .”
Kedden	„ <i>Kedves Augustin</i> .”
Szerda	„ <i>Drótostót</i> .”
Csütörtökön	„ <i>Ostrom</i> .”
Pénteken	„ <i>Othello</i> .”
Szombaton	„ <i>Cigányprimás</i> .”
	„ <i>Előszór</i> .”
Vasárnap	„ <i>Cigányprimás</i> .”

### Minden háztulajdonos

aki a legmesszebbmenő garanciát akarja megzerezni arra, hogy szakszerű és lelkiismeretes munkát kapjon, aki saját érdekében két évi jótállást akar biztosítani a mila elvégzett munkákért, az végeztesse a

vizvezetési munkákat  
**ULRICH JÓZSEF**  
 kal- és vízműKazilóknál UJPESTEN.  
 Byár-utca 5. ♦ Telefon 137-04

**Csapó Imre**  
 kötélgyártó ipartelepe  
 Lőrincz-u. 37. István-ul sarok.  
 Saját gyártmányu kötelek, szálak és vízmentes ponyvák a legjobb anyagból.

## Arany- és ezüsttárgyak, órák és ékszerek a legolcsóbban

a szoliditásáról híres

## Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Újpesten, Árpád-ut 48. sz. alatt szereshető be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó, szép és izléses kivitelű árut adjunk a t. vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt, hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz elégedve.

**KÉRELEM!** Ha meg van elégedve, tudassa másokkal is, ha valami panasa van, forduljon azonnal hozzánk, mert csak így tudjuk panaszát orvosolni.

**JAVÍTÁSOK** szakszerűen 3 évi jótállással elfogadtatnak.

### Hatosy Nándor és Tea utóda

## SÁRADY SÁNDOR

újpesti temetésrendező és hullaszállítási vállalata

Újpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemetéseket rendezését helyben és vidéken, fővárosi kórházakból jutányos áron. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Temetési és hullaszállítási ügyekben ingyen ad felvilágosítást. — Telefon 70-91.

... 111. ERKER ANDRÁS UTÓDA ...

## Lampl Simon

festékkereskedő Újpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocement  
főraktár.

Telefon:  
13—08.

Gipsz  
nagybani  
eladás.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékeimet, hengeren őrvölve finom festékek. Padlófestékekülönlegességek: Pillanat-padróléfénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. Parkett-pasztlák és beeresztő. Parkett-kefe, tiszta sörte. Kencék, lakkok és mázak garantált tiszta áru. — Marx-féle zománc (Email-festék) fürdőkádak és kerti butorok részére. — Ecsetek, korongkefék, meszelők elsőrangú sörtekből, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti olajfestékek, kazetták és festővászon.

Jegyezze fel!

Az újpesti  
házi

## VIZVEZETÉK

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám. (aját ház.)  
Épületbádogos, ülő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes fürdőszoba- és closet szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

## Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedése  
Újpest, István-ut 1. Telefon 139—96.

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapírkasszettek, díszműárúk és zeneművek olcsó bevásárlási forrása.

## FELLNER NÁNDOR

ÉPÍTÉSZ.

Készít tervezéseket és költségvetéseket.

Irodája: Újpest, Beresényi-utca 5.

## RÉVÉSZ JÁNOS

Beton-, vízvezeték- és csatornázási vállalkozó.

Gyártelepei: Újpest, Ósz-utca 12. sz.

Rákospalota-Ujjalán, Rákos-utca 105. szám.

TELEFON 174—50.

## Gyárfas Emil

festő- és mázolómester  
Újpest, Tavasz-utca 6.

Vállalja épületek lakások üzlet és- berendezések festését és mázolását olcsó áron és minden kivitelenben.

**Asztalosok és magánmegrendelők konyha vagy más bútormásolását saját helyiségeiben gyorsan készíti,**  
Telefon hívó: 47—85.

Telefon: Alapított: 141-58. 1875-ben.

## Martinovics József

fémáru-gyára

Újpest, Lőrincz-utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások, esztergályozás, fémciszolás és mindennemű csapok javítása a legjutányosabb áron készítettnek. Öntvények készülnek niel pakfom, réz, aluminium, stb fémekből, elsőrendű kivitelenben.

## DÜRR JÁNOS

okl. kőműves- és ács-mester

ÚJPEST, Ósz-utca 66. szám alatt.

Vállal mindennemű építkezést,

külön kőműves- és külön ácsmunkát is.

Kívánatra készít terveket is.